Информация о проведении первого занятия родительского клуба
«ШКОЛА РОДИТЕЛЯ ОСОБОГО РЕБЕНКА» 

«…Вероятно, человечество победит раньше или позже и слепоту, и глухоту, и слабоумие, 
но гораздо раньше оно победит их в социальном и педагогическом плане, 
чем в медицинском и биологическом…»

Л. С. Выготский

28 апреля 2017 года в ЛОГКУ «Приозерский ДДИ» состоялось первое занятие родительского клуба «ШКОЛА РОДИТЕЛЯ ОСОБОГО РЕБЕНКА», целью которого является обеспечение эффективного сотрудничества родителей «особых» детей и специалистов детского дома для достижения положительных результатов в коррекционно-развивающем процессе.
Тема прошедшего мероприятия: «Особенности развития детей, имеющих множественные нарушения в развитии».
В начале перед родителями выступила и.о. директора, Грищенко Ирина Владимировна, рассказав о необходимости и цели создания родительского клуба. Методист и старший воспитатель детского дома познакомили гостей с программой клуба и рассказали об особенностях реабилитационного процесса в учреждении и взаимосвязи работы специалистов в этом процессе.
Педагоги-психологи отделений «Милосердия» и Общего отделения в сопровождении презентации рассказали об основных направлениях своей деятельности и значимости целенаправленной коррекционно-развивающей работы в процессе реабилитации воспитанников.
Доброжелательная и доверительная атмосфера, возникшая в ходе заседания, способствовали формированию у родителей мотивации к взаимодействию со специалистами учреждения, участию в создании единого воспитательного пространства «детский дом - семья», желания продолжать участвовать в дальнейших заседаниях клуба.
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