Новые методики: транскраниальная магнитотерапии и

электростимуляция (мезодиэнцефальная модуляция)
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На фотографии: процедура транскраниальная магнитотерапии и электростимуляция с помощью аппарата «АМО-АТОС-Э» 
(общая стимуляция мозговых центров при умеренной умственной отсталости)
ЛОГБУ «Приозерский ДДИ» успешно внедрил новую методику, которая называется транскраниальной магнитотерапией и электростимуляцией (мезодиэнцефальной модуляцией). 

Реализация данной методики стало возможным после приобретением нового современного физиотерапевтического аппарата «АМО-АТОС-Э», производимого ООО «ТРИМА» (г. Саратов).
Аппарат "АМО-АТОС-Э"- это единственный из существующих в настоящее время аппаратов для магнитотерапии, которые наиболее полно удовлетворяют современным представлениям об оптимальном воздействии с учётом сформулированных принципов оптимальной физиотерапии. Он обеспечивает динамичное воздействие «бегущим» магнитным полем с максимальным набором биотропных параметров и производит резонансное воздействие в диапазоне функционирования основных систем организма. Так, например, при установке частоты модуляции поля 1-2Гц и, в зависимости от положения переключателя «режим», воздействие осуществляется одновременно на трёх частотах - на частоте 1-2Гц (близкой к нормальному ритму сердечных сокращений), на частоте 6-12Гц (близкой к нормальным значениям α-ритма электроэнцефалограммы мозга) и на частоте 50Гц (наиболее физиологичной с точки зрения нервных мышечных токов). 
Аппарат «АМО-АТОС-Э» обеспечивает многоканальное воздействие, т. к. имеет несколько выходов и позволяет подключить одновременно два излучателя бегущего магнитного поля и дополнительно приставку для транскраниальной магнитотерапии. Также аппарат позволяет обеспечивать сочетанное воздействие с другими, физическими факторами, например, с электрофорезом или с лазерным воздействием другого аппарата. Излучатель магнитного поля может воздействовать через салфетку с лекарственным препаратом при проведении электрофореза. При этом сочетание электрофореза с магнитофорезом даёт эффект существенно выше суммарного, поскольку форетические свойства магнитного поля носят более выраженный характер при увеличении количества ионов лекарственного препарата, а электрофорез как раз способствует их увеличению. 
Эффективность рассасывающей, противовоспалительной, сосудорасширяющей и противоотёчной терапии аппаратом «АМО-АТОС-Э» основана на активации процессов метаболизма, улучшении проводимости аксонов. В клинике ЛОР – болезней противовоспалительное и иммуномодулирующее действие бегущего импульсного магнитного поля является основанием для лечения хронических тонзиллитов, отитов, ринитов. Магнитофорез используется в варианте лечения тонзиллита, когда бегущее импульсное магнитное поле воздействует на подчелюстную проекцию миндалин, а слизистая миндалины смазывается лекарственным препаратом. У неврологических больных с дистрофически изменённым диском наблюдается усиление микроциркуляторных процессов для купирования нарушений метаболизма. Поскольку противоотёчное действие магнитотерапии не вызывает сомнений, то усиление этого действия за счёт повышения активности магнитного поля, обусловленное его динамичными и резонансными свойствами, делает применение аппарата «АМО-АТОС-Э» наиболее оправданным в неврологии. Применение аппарата в гастроэнтерологии, пульмонологии, и стоматологии обусловлено воздействием на такие звенья патогенеза, как воспаление, нарушение микроциркуляции, повышение проницаемости сосудов, отёк и гипоксия тканей, недостаточность общих и местных механизмов иммунологической защиты, аллергические явления. В патогенезе облитерирующих заболеваний периферических артерий большое значение имеют состояние нейроэндокринной регуляции и системы соединительной ткани, а также степень развития коллатерального кровообращения. Задача бегущего магнитного поля - стимуляция коллатерального кровообращения, обезболивание. Важно, что в отличие от электротерапии, магнитотерапия не противопоказана при наличии стенокардии (II и III функционального класса), постинфарктного кардиосклероза и артериальной гипертонии. При использовании приставки «ОГОЛОВЬЕ» появляется возможность эффективного лечения хронических и острых нарушений мозгового кровообращения, цефалгий различного генеза, воздействовать на регулирующие структуры мозга (гипоталамус) с целью коррекции липидного обмена, гормонального и иммунного статуса.
Аппарат «АМО-АТОС-Э» предназначен для безмедикаментозной или местной лекарственной терапии ряда заболеваний в неврологии, гастроэнтерологии, стоматологии, оториноларингологии, другой патологии. 
Назначению курса лечения, в обязательном порядке, предшествует консультация врача-педиатра или врача общей практики (семейного), а также врача-физиотерапевта, которые совместно определяют показания и противопоказания к проведению данного вида лечения.

Таким образом, обширный перечень показаний для применения транскраниальной магнитотерапии и электростимуляции (мезодиэнцефальной модуляции) и, в тоже время, крайне ограниченный перечень противопоказаний к данной процедуре, позволяют активно использовать физиотерапевтический аппарат «АМО-АТОС-Э» в клинической практике ЛОГБУ «Приозерский ДДИ», что, в свою очередь, создает необходимые условия для расширения спектра реабилитационных услуг как для воспитанников нашего учреждения, так и для всех нуждающихся в этом методе лечения жителей г. Приозерска и Ленинградской области. 
