Новые методики: трансдермальное введение лекарственных средств при помощи аппарата ультразвуковой терапии «УЗТ-МедТеКо» 
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На фотографии: трансдермальное введение лидазы при помощи аппарата ультразвуковой терапии «УЗТ-МедТеКо» (терапия врожденной правосторонней косорукости в послеоперационном периоде.
ЛОГБУ «Приозерский ДДИ» начал применять в клинической практике современный аппарат ультразвуковой терапии «УЗТ-МедТеКо».
Как известно, ультразвуковая терапия - это применение ультразвука с лечебной целью.
Ультразвук оказывает выраженное обезболивающее, спазмолитическое, противовоспалительное и общетонизирующее действие, стимулирует кровообращение и лимфообращение, улучшает трофику (в том числе нервной ткани), регенеративные процессы.

Одним из специфических свойств ультразвука является «разволокняющее» действие, которое способствует менее грубому рубцеванию и приводит, в известной мере, к рассасыванию (размягчению) уже сформировавшейся рубцовой ткани, вследствие расщепления пучков коллагеновых волокон на отдельные фибриллы, их отделения от аморфного цементирующего вещества соединительной ткани. На этом основано применение ультразвука при заболеваниях и повреждениях опорно-двигательного аппарата, нервов, а также рубцовых и спаечных процессах после оперативных вмешательств и воспалительных заболеваний.
В ЛОГБУ «Приозерский ДДИ» широко применяется метод фонофореза лекарственных средств, объединяющий действие двух агентов: физического фактора (то есть ультразвука) и химического (лекарственного препарата), вводимого в организм с его помощью. Под действием ультразвука лекарственное средство проникает в эпидермис, откуда диффундирует в кровь и лимфу. Такое трансдермальное введение лекарственных средств имеет целый ряд преимуществ, среди которых, в первую очередь, следует выделить инфекционную безопасность (нивелируются риски инфицирования пациентов ВИЧ-инфекцией, гепатитом С, другими инфекциями).
Область применения ультразвуковой терапии настолько обширна, что привести весь перечень патологий, при которых эти методики эффективны, проблематично. Основные группы заболеваний, при которых чаще всего назначают подобные процедуры, следующие:

- болезни ЛОР-органов, дыхательной системы (в том числе профессиональные болезни легких), полости рта, стоматологические патологии.

- болезни органа зрения и постоперационные состояния.

- хирургические патологии (постоперационные рубцы, гематомы, инфильтраты).

- неврологические болезни (миелопатия, корешковый синдром и прочее).

- травмы периферической нервной системы (невралгии, болезнь Рейно, нейропатии, радикулопатии, ганглиониты, субхондральный склероз и прочее).

- дерматологические патологии (гноеродные и аллергические процессы на коже, склеродермия).

- болезни системы пищеварения (гастриты, колиты, панкреатит, холецистит, дискинезии и т. п.).

- гинекологические и урологические болезни (от бесплодия до воспалительных заболеваний половых органов).

- артропатологии (болезни связок, суставных сумок, тендиноз, остеохондроз, артриты, артроз и т. п.).

- посттравматические состояния. 
В то же время, ультразвуковая терапия не назначается при беременности (прежде всего, в поздние сроки), наличии кардиостимулятора, металлических имплантов в зоне действия, проблем со свертываемостью крови, тромбозах и тромбофлебитах, гемофилии, патологии сердца и сосудистой системы (аритмия, гипотония, тяжелая гипертония и др), патологии эндокринной системы (тиреотоксикоз), инфекционных заболеваний (бактериальные и вирусные), при сахарном диабете в поздних стадиях, туберкулезных поражениях легочной ткани, а также в некоторых других случаях.

Именно поэтому, назначению курса ультразвуковой терапии, в обязательном порядке, должна предшествовать консультация врача-специалиста – в ЛОГБУ «Приозерский ДДИ» проводится консультация врача-педиатра или врача общей практики (семейного), а также врача-физиотерапевта, которые совместно определяют показания и противопоказания к проведению данного вида лечения.

Таким образом, применение ультразвуковой терапии при помощи аппарата «УЗТ-МедТеКо» позволяет обеспечить эффективное и безопасное введение лекарственных средств и значительно расширяет возможности реабилитационных услуг, в том числе в раннем послеоперационном периоде.
