Новые методики: транскраниальная и

трасвертебральная микрополяризация.
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На фотографии: транскраниальная микрополяризация с помощью аппаратного комплекса «Микростим-2» (избирательная стимуляция центров головного мозга, отвечающих за функции речи и ходьбы, при умеренной умственной отсталости).
ЛОГБУ «Приозерский ДДИ» успешно внедрил новую методику лечения заболеваний, связанных с нарушениями или повреждениями нервной системы, в том числе при лечении различных форм ДЦП – транскраниальную (ТКМП) и трансвертебральную микрополяризацию (ТВМП).
Процедура микрополяризации проводится при помощи сертифицированного аппаратного комплекса для микрополяризации «Микростим-2».
Методики ТКМП и ТВМП основаны на применении крайне низкого уровня электрического тока (сопоставимого с силой тока в самих нейронах) с целью непосредственного воздействия на определенные зоны головного мозга или на различные сегменты спинного мозга (зоны воздействия зависят от лечебных задач, стоящих перед врачом и пациентом). Это делает такие методики не только физиологически оправданными, но и приводит к значительному терапевтическому эффекту при задержке физического, психического статуса, речевых и моторных функций (в том числе, при лечении больных со спастическими формами двигательных расстройств), нарушениях памяти, слуха и внимания.

После проведения курса лечения у больных с двигательными нарушениями достоверно повышается сила и объем движений в конечностях, уменьшается степень спастичности и выраженности гиперкинезов у больных с гиперкинетическими формами ДЦП. В целом появляются новые навыки: сидения, стояния и ходьбы.
Метод является абсолютно безопасным и не имеет побочных действий. Однако, как и для любого лечения, существует ряд противопоказаний для проведения процедуры. Сюда относятся системные заболевания крови, наличие злокачественных опухолей, гипертония, простудные и инфекционные болезни (особенно, сопровождающиеся высокой температурой), повреждения кожи в области воздействия, а также некоторые другие заболевания. Поэтому каждый больной, перед назначением реабилитационного лечения, осматривается врачом-педиатром или врачом общей практики (семейным).
После установления отсутствия противопоказаний для проведения микрополяризации, за больным закрепляется врач-физиотерапевт, который, в зависимости от возраста и индивидуальной чувствительности больного, подбирает силу тока, определяет количество процедур (обычно курс включает 10 процедур), продолжительность каждой процедуры (в зависимости от состояния больного – 20-40 минут). 
Процедура безболезненна и не вызывает дискомфорта. 
Больной во время сеанса может сидеть, лежать, смотреть мультфильмы, играть, рисовать и т. д.

Вышеуказанные методики микрополяризации используются как в виде монопроцедур, так и при комплексном лечении. 

В комплексную программу реабилитации входит: занятия с психологом, дефектологом, логопедом, а также массаж (дифференцированный, сегментарный, аппаратный, бесконтактный гидромассаж с помощью кушетки АКВА-СПА) и лечебная физкультура.

Таким образом, успешное решение кадровых проблем, привлечение новых и обучение уже работающих специалистов, открытие нового отделения реабилитации двигательных нарушений и психомоторной коррекции, качественное оснащение всех кабинетов, задействованных в медицинской реабилитации, позволяет ЛОГБУ «Приозерский ДДИ» активно внедрять новые методики микрополяризации в лечении заболеваний неврологического профиля, создавать максимальный комфорт для пациентов, возвращая им надежду на новое качество жизни.
