Зал адаптивной физкультуры имеет многофункциональную направленность на всестороннее развитие детей с ограниченными возможностями здоровья. Зал оснащен всем необходимым оборудованием и инвентарем для игры в минифутбол, волейбол, баскетбол, бочча и бочче ПОДА, дартс, настольный теннис, бадминтон, хоккей на полу. Для занятия гимнастикой имеются гимнастические маты, мостики, фитболы, скакалки, обручи, гимнастические палки, различные мячи. Для развития различных мышечных групп имеются 15 тренажеров, стол для армреслинга и 3 беговые дорожки. Для занятия силовым многоборьем имеются различные гантели, гири, две штанги с различными блинами. Для занятий зимними видами спорта имеются различные комплекты пластиковых лыж, снегоступы. В зале имеются настольные адаптивные спортивные игры: «Джакколо спорт», «Новус», «Шаффлборд спорт», «Корнхол спорт».
Воспитанники принимают активное участие в Областных Специальных олимпийских играх, областных и районных спортивных праздниках, завоевывают призовые места и награды.
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Кабинет массажа оснащен массажным оборудованием согласно стандарта оснащения. Дополнительно установлено:
- кушетка бесконтактного гидромассажа «АКВА СПА» (новейшее российское медицинское высокотехнологичное оборудование, позволяющее использовать все терапевтические эффекты классического гидромассажа без непосредственного контакта пациента с водой);
- тракционная кушетка, которая специально предназначена для проведения вытяжения в грудном и поясничном отделах позвоночника;
- приспособления для аппаратного массажа (массажная подушка Gezatone AMG392, массажер медицинский МН-103 с ионизатором).
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 Зал лечебной физкультуры оснащен полным комплектом базового, обязательного оснащения (более 70 наименований) для этого вида кабинетов. Кроме того, зал ЛФК оснащен, беговой дорожкой фирмы «American Motion Fitness» (США), тренажером для разработки суставов нижних конечностей фирмы «Steens Physical» (Норвегия), аппаратами механотерапии для верхних и нижних конечностей фирмы «ORMED Flex» (Россия), аппаратом для отведения бедер в заданном положении, аппаратом на всю ногу с модулем для отведения бедра и грудопоясничным корсетом, вертикализатором с функцией разработки низких конечностей, ходунками индивидуальные с дополнительными опциями производства НПЦ «Огонек» (Россия), ходунками «Айболит» производства ЗАО «Конмет Холдинг» (Россия), другим оборудованием и приспособлениями для коррекции опорной и двигательной функции.
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Кабинет физиотерапии оснащен как комплектом общефизиотерапевтического оборудования, которое рекомендуется к использованию в лечебно-профилактических учреждениях, так и специальной физиотерапевтической аппаратурой, которая позволяет направленно изменять функциональное состояние различных звеньев нервной системы, обладает высокой степенью избирательности стимулирующего воздействия на структуры мозга.
Специальная физиотерапевтическая аппаратура применяется при лечении детей с задержкой психического, моторного, речевого развития, при патологии когнитивных функций и является «профильной» для подавляющего большинства воспитанников нашего учреждения.
Специальная физиотерапевтическая аппаратура представлена аппаратами:
- Аппарат транскраниальной и трансвертебральной магнитной стимуляции «АМО-АТОС»;
- Аппаратно-программный комплекс транскраниальной и трансвербальной микрополяризации «Микростим-2».
Отдельно хотелось бы остановиться на новых реабилитационных возможностях, которые стало возможным внедрить в медицинскую практику нашего учреждения после освоения методик транскраниальной и трансвертебральной миктополяризации (ТКМП и ТВМП).
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