Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса
МЕТОДИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ
Методическая литература по образовательным областям: социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие; художественная и познавательная литература для детей, демонстрационный материал, дидактический материал, электронные ресурсы, периодические издания: дошкольное воспитание, музыкальный руководитель, специальная психология, коррекционная педагогика. Стол преподавателя – 3 шт., стол для совещаний, шкаф комбинированный – 10 шт., компьютер в комплекте – 3 шт, принтер цветной Epson L800, принтер Kyocera FS-1025MFP, принтер Samsung ML – 16153, ламинатор "Rexel" LP-25 HS, видеокамера Panasonic, фотоаппарат цифровой Sаmsung, фотоаппарат цифровой Canon.
АКТОВЫЙ ЗАЛ
Доска интерактивная SMART Board 480iv, проектор Acer, стул офисный (кожзам, мягкий) – 60 шт., стол письменный – 2 шт.
ИГРОВЫЕ (УЧЕБНЫЕ КЛАССЫ) ДЛЯ РЕАЛИЗАЦИИ АДАПТИРОВННОЙ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
Построение образовательно-развивающей среды базируется на следующих основных принципах:
- принцип информативности (предметно - развивающая среда игровой информативно богатая, что обеспечивается разнообразием тематики, многообразием дидактического и информационного материала);

- принцип интеграции образовательных областей (многие материалы развивающей среды полифункциональны, т.е. материалы и оборудование для одной образовательной области могут использоваться и в ходе реализации других областей); 

- принцип стабильности – динамичности (предметно-развивающая среда игровой является постоянной, создаваемой на длительный срок, но в тоже время в неё регулярно вносятся изменения в зависимости от возрастных особенностей детей, периода обучения, программных задач, времени года); 

- принцип эмоциогенности среды (развивающая среда игровой обеспечивает индивидуальную комфортность и эмоциональное благополучие каждого ребёнка, вызывает у них положительные эмоции); 


Игровая оснащена всем необходимым для обеспечения образовательного процесса с дошкольниками:

- демонстрационный, раздаточный, игровой материал;

- библиотека методической и детской литературы;

- фланелеграф;

- телевизор с USB-входом;

- магнитофон;

- детская мебель соответствующая росту детей;

- магнитная доска;
- мольберт (магнитный+меловой);

- ковер для организации игр босиком;

- детские музыкальные инструменты;

- зеленый уголок с комнатными растениями;

- уголок для выставочных детских работ;
- мелкий (настольный) и крупный (напольный) строительный материал; разнообразные конструкторы с различными способами соединения деталей; и др. игровое оборудование;
- игровое оборудование для организации прогулки (формочки, лопатки, ведерки, мячи, обручи, самокаты, игрушки-каталки, машины и др.)
*Для реализации образовательной области «Физическое развитие» используется зал адаптивной физической культуры.
КАБИНЕТ ЛОГОПЕДА
КОМПЛЕКС биологической обратной связи «ЛОГО» для профилактики и коррекции речевых расстройств, тренажер логопедический "Дэльфа-142", компьютер в комплекте, ноутбук, магнитола Panasonic, магнитная доска, логопедический стол, набор для логопеда «Лилия», дидактический набор «Божья коровка», дидактический набор «Головастик», наборы методических карточек и наглядных пособий по лексическим темам, учебно-методическое пособие «Учимся играя», набор музыкальных инструментов, настольно-печатные развивающие игры, тактильная дорожка.
СЕНСОРНАЯ КОМНАТА (ТРИ КОМНАТЫ) 

Компьютер к комплекте – 2 шт., музыкальный центр LG FFH-315 Х – 2 шт.,  панель плазменная LG MT- 60PZ12,  бассейн детский сухой – 1 шт., бассейн сухой круглый – 2 шт., кресло-мешок – 6 шт., пуфик - кресло с гранулами - 2 шт.,  мат детский – 5 шт., ковёр напольный – 3 шт., сенсорная тропа для ног – 2 шт.,  воздушно-пузырьковая колонна – 3 шт., весёлый фонтан, полусфера из разноцветных зеркал ПСЦ, зебра – 100 световая пушка для зеркального шара/полусферы, занавес мерцающий 60 нитей, с источником света ФОС-50 и металлическим гребнем – 2 шт., проектор «БОЛИД», колесо спецэффектов твёрдое, прибор динамической заливки света «Плазма -250», «Жар-птица», комплект потолка «звёздное небо» из 10 плиток с анимационным эффектом «метеориты»,  свитчер-12, пульт управления световым оборудованием,  напольный ковёр «звёздное небо», тактильная панель с музыкальными инструментами, двухсторонняя тактильная панель, большая светозвуковая панель «Бесконечность», столик для рисования песком «Радуга» - 3 шт., тактильные ячейки, колесо спецэффектов – 3 шт., панель интерактивная "Цветные фигуры", панель интерактивная световая "Разноцветная гроза", панель светозвуковая "Бесконечность".
КАБИНЕТ ПСИХОЛОГА
Компьютер к комплекте, принтер Samsung ML – 1615, планшет для рисования песком "МАЛЫШ" – 2 шт, интерактивная панель «Цветные фигуры-4», развивающий дидактический коврик по темам – 4 шт., стол преподавателя, шкаф комбинированный – 2 шт.

КАБИНЕТ МУЗЫКОТЕРАПИИ

Синтезатор "YAMAHA" – 2 шт., акустическая система EIectroVoice ZLX-12P – 3 шт.,  радиомикрофон Enbao SG-922 HH, радиомикрофон ProMXM WM-200 – 3 шт., радиомикрофон ProMXM FA-1, ноутбук Acer Aspire E5-573-C68M, телевизор Samsung, магнитола "Панасоник", музыкальный центр LG FFH-315 Х, зеркало настенное – 2 шт., стол преподавателя, стеллаж для музыкальных инструментов – 2 шт., журнальный столик, пуфик - кресло с гранулами, стул детский – 20 шт., наборы музыкальных инструментов (маракасы, бубны, треугольники, металлофоны, ксилофон, трещотки, ложки деревянные погремушки, дудочки, гармошка губная).

ЗАЛ АДАПТИВНОЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Беговая дорожка Torneo Linia T-203, велотренажер Larsen TF 8711 HA, велотренажер магнитный ТС-535 S-HB, тренажер "Беговая дорожка", тренажер "Гребной тренажер", тренажер "Бегущая по волнам KAW 001", тренажер " Хипс-Шейкер", тренажер "Жим от груди", тренажер "Жим ногами горизонтально", тренажер "Лыжники", тренажер "Манупед", тренажер "Подтягивание + Жим", тренажер "Степ + Вело ", тренажер "Твист + Диск", штанга, Дартс в комплекте – 2 стола, гиря 16 кг., гантели – 5 шт., Бочча – 4 комплекта, спортивный уголок (кольца гимнастические), стол для армрестлинга (для инвалидов колясочников),  стол теннисный, перекладина гимнастическая универсальная, гимнастическая скамья, горка коррекционная, горка для ходьбы, комплект для баскетбола – 2 шт., мат гимнастический – 6 шт., складной мат – 4 шт., щит баскетбольный – 4 шт.. лыжи в комплекте – 23 пары, мяч футбольный – 10 шт., мяч волейбольный – 1 шт., мяч набивной – 2 шт., мяч резиновый – 6 шт., ракетки для настольного тенниса – 12 шт., перчатки и шлемы боксёрские – 2 пары.

КАБИНЕТ КИНЕЗОТЕРАПИИ
Беговая дорожка Brumer GB 6290, беговая дорожка модель 2001/5В, велотренажер магнитный IRON BODV 7090 BK-1, шт., стойка для штанги, штанга в комплекте, тренажер "Жим ногами + Флекс", мат гимнастический – 3 шт.

ШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Машина швейная BERNINA 380, машина швейная Brother, оверлок Janome, оверлок JUKI МО-735, отпариватель Philips, устройство для сшивания "Rapid" 106, раздвижной портновский манекен для женской фигуры, зеркало настенное, доска гладильная, утюг, школьная доска ДК 22 (комбинированная), стол для выкраивания ткани на металлокаркасе, стол преподавателя, парта одиночная – 4 шт, стул ученический – 4 шт., демонстрационный материал (плакаты и технологические карты) – 24 шт., раздаточный материал и инвентарь по швейному делу имеется в необходимом количестве.
КАБИНЕТ ГЛИНОТЕРАПИИ

Гончарный круг Rohde НМТ-500, компьютер к комплекте, доска школьная ДК 22 (комбинированная), парта одиночная и стул ученический – 2 шт, раковина, стеллаж открытый на металлокаркасе – 2 шт., турнетка металлическая Shimpo BW-30M, скалки для раскатывания - 8 шт., мини-скалки с различными узорами – 12 шт., штампы разные – 8 шт., набор гончара (8 предметов) – 2 шт., набор стеков деревянных (6 предметов) – 2 шт., глина для лепки PRAM и сухая глина имеется в необходимом количестве.
КАБИНЕТ ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГОЙ

Компьютер в комплекте – 8 шт., компьютер портативный Lenovo,  принтер, веб камера – 2 шт., мультимедийный проектор Нitachi CP-X1, видеокамера, фотоаппарат цифровой Canon, стол компьютерный с надстройкой – 8 шт., стол преподавателя (компьютерный), шкаф комбинированный – 2 шт., лампа настольная – 8 шт., демонстрационный материал (плакаты) – 6 шт.
КАБИНЕТ ПРИКЛАДНОГО ТВОРЧЕСТВА (ДВА КАБИНЕТА)

Стол преподавателя – 2 шт., стеллаж выставочный – 3 шт., шкаф комбинированный – 4 шт., мольберт  детский – 2 шт., стол и стул ИЗО – 4 шт., раздаточный материал для прикладного творчества - имеется в необходимом количестве.

СТОЛЯРНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Верстак столярный – 6 шт., дрель аккумуляторная BOSCH GSR 1440-LI, лобзик электрический Makita, машина электрическая ленточно-шлифовальная HITACH, пила торцовочная электр. Black&Decker ХТS100, рубанок электрический "MAKITA", станок сверлильный "Bort", дрель аккумуляторная BOSCH GSR 1440-LI, пила торцовочная электрическая Black&Decker, дрель электрическая Интерскол,  машина УШМ 125/900 Интерскол, электрическое точило, станок серлильный РВД – 13, круглопильный станок CASAIS 1000 W, станок комбинированный деревообрабатывающий "Корвет 320", станок Фермер – 2, Фрезер HITACHI, станок токарный по дереву, приборы для выжигания – 5 шт., пылесос электрический Samsung,  плакаты информационные – 12 шт., стол преподавателя, стеллаж металлический – 3 шт., раздаточный материал - имеется в необходимом количестве.

