Отчет о работе 

Попечительского совета ЛОГБУ «ЛО МРЦ» за 2019 год

В 2019 году продолжил работу попечительский совет в следующем составе:

	            Председатель попечительского совета:

	         - Пунин Игорь Иванович - Епископ Выборгский и Приозерский Игнатий  Выборгской епархии Санкт-Петербургской митрополии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).
              Заместитель председателя попечительского совета:

         - Дрозденко Ирина Григорьевна - председатель совета унитарной некоммерческой организации «Благотворительный фонд «Место под солнцем»;

               Члены попечительского совета:

	         - Лёгенький Сергей Васильевич - исполнительный директор ОАО «Лесплитинвест»;

	         - Ремиш Владислав Эдуардович - директор благотворительного фонда «Волшебный лес»;
         -  Родионовская   Татьяна   Владимировна – начальник отдела опеки  и  попечительства  комитета образования  администрации муниципального образования  Приозерский  муниципальный район  Ленинградской области.


Основными направлениями работы попечительского совета ЛОГБУ «ЛО МРЦ» на 2019 год были поставлены:
- оказание помощи в рамках реализации Благотворительной программы «Сестринский уход» унитарной некоммерческой организации «Благотворительный фонд «Место под солнцем»;
- духовное наставничество (продолжение тесного сотрудничества с представителями Русской православной церкви); 

- укрепление материально-технической базы учреждения.

БФ «Место под солнцем»:
Волонтерами БФ «Место под солнцем» в течение года оказывалась помощь детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья, находящимся на отделениях медико-социальной реабилитации ЛОГБУ «ЛО МРЦ», также фондом безвозмездно представлялись услуги сиделки детям-инвалидам, находящимся на госпитализации в ЛОГБУЗ «Детская клиническая больница» и в ГАУЗ ЛО «Детский хоспис при Соборе Святого Архистратига Божия Михаила поселка Токсово Всеволожского района» в рамках реализации Благотворительной программы Фонда «Сестринский уход».

В 2019 году услуги сиделки были предоставлены 14 воспитанникам.
Волонтеры Унитарной Некоммерческой Организации «Благотворительный фонд «Место под солнцем» работали на отделении медико-социальной реабилитации № 2 ЛОГБУ «ЛО МРЦ», где осуществляли помощь:

- в формировании у воспитанников навыков самообслуживания и культурно-гигиенических навыков;
- в проведении прогулок и различных оздоровительных мероприятий;
- в осуществлении игровой деятельности;
- в сопровождении и осуществлении ухода за детьми при их госпитализации в учреждения здравоохранения;
- в ремонте одежды и белья.

В результате помощи и занятий волонтеров у воспитанников совершенствовались навыки личной гигиены, культурно-гигиенические навыки, навыки самообслуживания, двигательные навыки мелкой моторики, улучшилось общее самочувствие детей, повысился жизненный тонус, расширились представления об окружающем мире, улучшились речевые и коммуникативные навыки.
Представители Выборгской епархии Санкт-Петербургской митрополии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат):


К основным церковным праздникам, священнослужителями Приозерского собора Рождества Пресвятой Богородицы для всех воспитанников учреждения проводились Литургии в актовом зале, после чего священнослужители причащали всех детей. 
В течении 2019 года, 2 раза в месяц театральным объединением «Надежда» Центра детского творчества г. Приозерска для семейных групп № 2, 5 отделения социальной реабилитации на благотворительной основе  проводились «Уроки православия». На занятиях воспитанники узнавали основы православной культуры посредствам интерактивных игр и бесед. Воспитанниками театрального объединения под руководством педагога к основным церковным праздникам готовились театрализованные интерактивные постановки, в которых принимали участие и дети учреждения.
