Новые методики: СМВ-терапия 
с помощью аппарата «СМВи-200-МедТеКО»
.
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На фотографии: СМВ-терапия на аппарате «СМВи - 200 - МедТеКо» (лечение врождённого вывиха бедра в послеоперационном периоде)

ЛОГБУ «Приозерский ДДИ» начал применять в клинической практике аппарат СМВ-терапии «СМВи - 200 - МедТеКо», который предназначен для воздействия на человека с лечебными целями энергией электромагнитного излучения.
Аппарат, используя волны сантиметрового диапазона, ускоряет кровоток, увеличивает количество функциональных капилляров и расширяет мелкие сосуды. В результате такого воздействия усиливается регионарная гемо- и лимфодинамика. Прибор, кроме противовоспалительного, оказывает на организм и другие лечебные эффекты, в том числе пролиферативный, секреторный (при СМВ-терапии низкой интенсивности), фибромодулирующий (при высокоинтенсивной терапии), катаболический.

Медико-физиологический принцип лечения основан на способности микроволн улучшать регулирующую функцию центральной нервной системы, расширять кровеносные сосуды микроциркулярного русла, увеличивать кровообращение и уменьшать гипоксию тканей и органов, изменять иммунологическую реактивность организма. Микроволны оказывают, кроме того, противовоспалительное, обезболивающее, рассасывающее действие, снижают тонус гладкой мускулатуры бронхов, поперечнополосатых мышц конечностей.
Глубина проникновения сантиметровых волн в среднем в биологические ткани составляет 3-5 см. Сантиметровые волны малой интенсивности стимулируют эндокринную систему (кору надпочечников, щитовидную и поджелудочную железы).
Назначению курса лечения предшествует консультация врача-педиатра или врача общей практики (семейного), а также врача-физиотерапевта, которые совместно определяют показания и противопоказания к проведению данного вида лечения.

Таким образом, возможности реабилитационного лечения в ЛОГБУ «ПРиозерский ДДИ» дополнились очень эффективным методом лечения, который позволяет рассматривать аппарат СМВ-терапии «СМВи-200-МедТеКо» как «аппарат выбора» при значительном перечне заболеваний.

